

## Партийная жизнь

## НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ В МТС

В конце апреля нынешнего года я был направлен на работу в Понькинскую МТС заместителем директора по политической части. Дело это для меня не новое: в свое время я работал заместителем начальника политотдела Батуминской МТС. Первое же знакомство с деятельностью МТС и парторганизаций, показало, что секретарь парторганизации тов. Набо Ходзин производительный, но не имеет опыта партийной работы, что партийная организация не всегда глубоко вникала в производственную жизнь МТС, а отдельные члены и кандидаты партии проявляли недисциплинированность в узлах членских взносов, не посещали партийных собраний.

Пришлося помочь тов. Набо в составлении плана работы, в подготовке к партийным собраниям. Главной виновницей парторганизации было соцдепартамент, улучшения работы тракторов и комбайновых агрегатов. Туда мы направили коммунистов и комсомольцев. Руководящий состав МТС закрепил за определенными бригадами для контроля и помощи им, создал агитколлектив из 25 человек, в который вошли передовые, хорошо грамотные производственные: трактористы Александр Никулин, Артемий Сычев, бригадир Илья Черепанов, Михаил Скородюков, Василий Гневышев и другие. Они систематически проводили агитацию, регулярно подводили итоги соревнования.

Когда началась уборка, партийная организация направила всех коммунистов в такие репетиции крупных колхозов, как «З-я пятилетка», «Заря», «Путь к коммунизму», «Новая жизнь» и другие. Здесь коммунисты не только следили за правильным использованием комбайнов, сложных молотилок и других зерноуборочных машин, проводили массово-политическую работу, но и были организаторами боевых соревнований.

Бригадир тракторной бригады Афанасий Гурьев организовал в колхозе «З-я пятилетка» погрузку и доставку зерна на элеватор. Этому делу трактористы его бригады отдали все свое свободное время. Они помогли колхозу досрочно рассчитаться с МТС за все работы, проведенные в этом колхозе.

Шофёр походной мастерской коммунист Николай Гребин, помогая колхозам имени Кирова, «Стартак» и «З-я пятилетка», вывез в неурочное время на губинские пункты около 4-х тысяч пудов хлеба. Хорошо организован молотильный цех в колхозе «Пролетарий» участковый механик Николай Теребенин. Он обеспечил бесперебойную работу механизмов, помог направлению колхоза в хлебодобочке и в подготовке зерна.

Коммунисты-комбайнеры Иван Черепанов, Тимофей Теребенин, Николай Гневышев и Павел Никитин выполнили на уборке по 2-3 правительственные нормы. Тракторные бригады коммунистов

М. ДОРИНОВСКИЙ,  
зам. директора по политической  
Понькинской МТС.

## РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

Во вторник встроенном Доме культуры состоялось районное собрание интеллигенции Устьянского района, посвященное участию интеллигентии в выборах в местные Советы депутатов трудящихся. На собрание прибыли учители, агрономы, зоотехники, ветврачи и медицинские работники. Всего присутствовало 250 человек. Участники собрания заслушали доклад секретаря обкома ВКП(б) по промышленности тов. Ржанова «О международном положении». Лектор обкома ВКП(б) тов. Бензенов прочитал лекцию на тему «Ленин и Сталин—организаторы и блокировщики Великой Октябрьской социалистической революции». Секретарь райкома ВКП(б) тов. Михаил выступил с докладом «Об участии интеллигентии в выборах в местные Советы депутатов трудящихся». Для участников собрания были продемонстрированы кинофильмы «Подвиг разведчика» и «Гим—открытый город».

## В помощь агитатору

## Сталинская Конституция — самая демократическая Конституция в мире

В нашей стране реально осуществляется то, о чем мечтали лучшие умы человечества—построен социализм, а жизнь советских людей и деятельность советского государства развиваются на основе Великой Стalinской Конституции—самой демократической конституции в мире.

Демократия Стalinской Конституции основана на демократизме социалистического общества, а наша конституция является регистрацией и законодательным закреплением того, что уже добывалось и завоевано на деле. В нашей стране уничтожена частная собственность на средства производства. Земля, сея пшеница, воды, леса, заводы, фабрики, шахты, рудники, железнодорожный, водный и воздушный транспорт, банковские средства связи, организованные государством крупные сельскохозяйственные предприятия (сельхозы, МТС и т. п.), а также коммунальные предприятия и основной жилищный фонд в городах и промышленных пунктах являются государственной собственностью, т. е. всенародным достоянием.

В этом и проявляется последовательная советская демократия, которая не мыслима в условиях буржуазных, эксплуататорских государств.

В Советском Союзе полностью ликвидирована эксплуатация и эксплуататорские классы; ликвидирована неравенство большинства и роскошь меньшинства; уничтожена безработица. Труд в нашей стране является обязанностью и долгом чести каждого рабочего.

Сталинская Конституция СССР за-

т. Черепанова, Попова, Федора и Афанасия Гурьевых пользуются заслуженной славой во всем районе.

Опыт передовых трактористов и комбайнеров партийной организации делает достоянием всех бригад. Вот пример. В практике нашей МТС не было поочной косовины хлебом комбайнами. Комбайнёр тов. Теребенин подал мысль о поочной работе. Партригина организация поддержала его предложение. Оно было обсуждено на совещании комбайнёров. У Теребенина нашлись последователи. Ильин Черепанов, Александр Веточкин, Павел Никитин, Николай Гневышев. Организация поочной косовины помогла первым выполнить план комбайнёров уборки в редакцию.

## Моя гордость

На заводе «Уралсельмаш» я работаю 24 года.

В дореволюционные годы этот завод выпускал небольшие маслобойки, котловые приборы и еще кое-что для удовлетворения спроса сельских бригад. Приналежал он некому Балакину.

На бывший Балакинский завод пришел в 1923 году как хозяин Балакин, убегая из белогвардейцев, разрушил завод до основания, но мы, рабочие, восстановили его, потом и расширили. Сначала нас было человек 50. Потом приходили все новые и новые рабочие. Года через два завод стал лучше прежнего—крупнее и лучше оборудован. Потом он оказался тесен и мы расширили его, несмотря на послевоенную разруху.

В годы сталинских пятилеток завод выпускал уже не одни приводы и маслобойки, но и «клейтоны», пастеризаторы, сливочные ванны, мороженицы, зерноприпарватели, фильтры, прессы и т. д. до 5 тонн многое другое, причем в большом масштабе и высокого качества. Наша продукция не только в колхозах страны, но и заграницу.

В годы Отечественной войны наш завод для фронта и для сельского хозяйства.

Когда были завершены полевые работы, партийная организация подняла коллектив МТС на достойную встречу годовщины Великого Октября и для выборов в местные Советы депутатов трудящихся. МТС перевыполнила план изгуртовщиков более чем на 13 тысяч пудов. Стартовый механизатор борется за хлеборемонт тракторов и сельхозмашин.

Однако некоторые подождительные моменты партийно-политической работы в нашей МТС не могут нас еще вполне удовлетворить, мы ставим своей главной целью еще выше поднять уровень партийной работы, сделать МТС одной из передовых в области.

М. ДОРИНОВСКИЙ,

зам. директора по политической

Понькинской МТС.

После окончания войны заводские корпусы снова оказались текущими. По решению партии и правительства за годом, на берегу реки Тобол, теперь строится новый завод «Уралсельмаш»—детище послевоенной сталинской пятилетки, самое крупное предприятие в нашей области. Оно будет выпускать большое количество сельхозмашин разных назначений, способствовать дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Уже сейчас на колхозных и совхозных токах работают тысячи «клейтонов», полусложных молотилок, конных приводов и других сельхозмашин с маркой «Уралсельмаш».

Через год-два вполне

столетия их удвоится, утроются.

Как же мне, старому кадровику, не радоваться всему этому, не гордиться этим! Ведь на росте своего завода я, как в капле воды, вижу, какие великие изменения произошли в нашей стране за 30 лет существования нашей родной советской власти, каких огромные права предоставлена сталинской Конституцией каждому советскому гражданину.

Мы гордимся нашими успехами. Но чтобы сделать нашу жизнь еще богаче и ярче, Широковский сельсовет разработал пятилетний план развития колхозов. Этот план обсуждался на собраниях

планов всех четырех сельхозартелей и

специалистов завода «Уралсельмаш».

И. ПРОКОПЬЕВ,

специалист завода «Уралсельмаш».

Почетный долг

Около половины моей трудовой жизни прошло в старое время. Я начала работать учителницей в 1890 году, в деревне Большое Дубровине (сейчас Ваграмский район). Избрала педагогический труд по призванию и с любовью взялась за обучение детей, мечтая в то же время со временем получить высшее образование. Но в то время и речи не могло быть о这么ном повышении квалификации. Недоступными для сиротской учительницы были высшие курсы, университет. Ведь в деревне предстояло получить высшее образование былоudem немногих. Так и не сбылась моя мечта...

Много дано учителю, но много с него и спрашивается. Мы, педагоги, помним и музыкальные слова Михаила Калинина, завещавшего учителям непрерывно учиться. И в самом деле: как можем мы

учиться. И в самом деле: как мож